



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/14933.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-09 11:55**

Parlex azonosító: **4FNS3E1Y0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Ander Balázs (Jobbik)**

### **Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Palkovics László, innovációért és technológiáért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Versenyképes felnőttoktatás nélkül nem lesz versenyképes ország..."**

A magyar oktatási rendszerben a szakmajegyzék szerint iskolai rendszerű nappali és esti tagozatos szakképzésnek adtak lehetőséget.

A szakmajegyzékből (régiképzésből) kivett szakmák a „szabályozott szakmák”, ezen szakmákat programkövetelmények alapján lehet bonyolítani, de a megszerzett „Tanúsítvány, Oklevél” (bár középfokú végzettséget biztosít), nem nyújt végzettségi szintet, ezáltal nem minősül elismert szakmai végzettségnek? A területen sok a bizonytalan elem, ezért szükséges lenne annak pontosítása, hogy mindezt hogyan kell konkrétan értelmezni. Amennyiben a szűkítő értelmezés a helyes, akkor aki részt vett a képzésben, ő a „tanult” szakmájában nem töltheti be az ehhez tartozó munkakört? Mi azzal a felfogással kapcsolatos álláspontjuk, amely szerint a programkövetelmények alapján megszerzett szakképesítést tanúsító bizonyítvány munkahelyi elfogadása után nem jár a garantált szakmunkás bérminimum sem? Tekintve, hogy az EU-n belül Bulgáriát követően, nálunk a legalacsonyabbak a minimálbérek (és a kormányzati teljesítmény következtében szégyenszemre már Románia is megelőzte hazánkat ezen a téren...), továbbá, hogy európai összehasonlításban is igen magas azoknak az aránya, akik minimálbéren tengődnek, úgy véljük, hogy sokak sorsát érintheti negatívan egy ezzel a kérdéskörrel kapcsolatos szűkkeblű hivatalos álláspont.

További probléma, hogy a tanfolyam szervezője hiába képez minőségben kiváló szakembereket, mégsem kapja meg a megfelelő megbecsülést az államtól. Véleményünk szerint az ország versenyképessége igényelné a piac számára képzett modern szakembereket. A gazdasági társasági formában működő oktatási magánintézmények fennmaradásának záloga a minőségi képzés volt eddig is. Azok amennyiben valóban minőségi munkát végeztek, elérték, hogy nevük az oktatás ezen

szegmensében elismerésre találjon. Tevékenységüknek köszönhetően a munkáltatók biztos szaktudással rendelkező szakembereket kaptak. Nyilvánvaló, hogy nem lehet általánosságban értékelni és kezelni ezeket az intézményeket, vannak kiemelkedők és kevésbé jobbak, de a munkáltatók számára ezek a tények közismertek. Az átalakulásnak betudhatóan sajnos olyan magas színvonalú – nem papírgyárként funkcionáló – képzések, képzési intézmények is áldozattá válhatnak, amelyek hiánypótló, és minőségében messze felülmúló módon kínáltak a munkaerőpiacon jól hasznosítható szakmákat. Ezek hatósági védelemre lenne szükség.

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 15. §-a értelmében a fenti probléma tökéletesen érthetővé válik mindenki számára.

Véleményünk szerint jól működő felnőttképzési rendszer nélkül Magyarország versenyképessége súlyos csorbát szenved.

Tisztelettel kérdzem Miniszter Urat, hogy milyen konkrét elképzeléssel rendelkeznek a helyzet rendezésére vonatkozóan.

Várom érdemi válaszát!